Temat: Miary, wagi, pienigdze

Przeanalizuj informacje zamieszczone ponizej i rozwiaz zadania. Rozwigzania przeslij do
06.04. na adres spgrajowus@gmail.com




2 Miary, wagi i pienigdze

i % Hndnhrypﬂaqtak

Przygotujcie na kartce w kratke tabele wedlug wzoru. 0,03 g
Wytnijcie tabele i rozetnijcie ja wzdluz pionowej [ 03 | g
linii. Czedé z licebami zostawcie w calodci, a czedd | 3 | dag
z jednostkami potnijcie wzdhuz linii. ' '30, ' "-'E“-E
* Potasujcie otrzymane Karteczki i polozcie je wloso- 550 kg
wej kolejnosci przy liczbach z pierwszej kolumny. 3000 | kg

* Teraz niech kazde z was znajdzie pary rownych wiel-
kosci i zapisze je na kartce,

* Porownajcie swoje notatki, Za kazda wlasciwa pare gracz otrzymuje
2 punkty, a za niewlasciwa traci 1 punkt.

* Potasujcie kartki 2 jednostkami i powtdrzcie gre.

Bardzo czesto w sklepie kupujemy cod na wage. Niektore towary, e
np. wstazki, liny, kable, kupujemy na metry, czyli placimy za ich diugoéc.
Jak mozna obliczyé, ile zaplacimy za wybrany towar albo ile towaru 20 o
kupimy za okreslong sumg¢ pienigdzy? Mokemy obliczaé dokladnie |
(w pamigci, pisemnie lub na kalkulatorze) albo szacowac.

Przykiad

Jabtka kosztuja 3,50 2t za 1 kg. lle trzeba zaplaci¢ za:

1) 4 kg jabtek, ) 1,5 kg jablek, c) jablko wazace 24 dag?
a) 4-3,50 =14 [=i] i ,
Odp. 4 kg jablek kosztuja 14 2. s g ﬁ
B 3,50zt za 1 kg i
D) 15:350=525[d] Sograt0dey | W o0
Odp. 1,5 kg jablek kosztuje 52825 gr. 70 gr 2a 20 dag e |
: wige ponad ¥O gr 1
¢) 24 dag =024 kg za 24 dag o V]
0,24 - 3,50 = 0,84 [z1] E
Odp. Jablko waiace 24 dag kosztuje 84 gr. - -



2. Miary, wagl i pleniadze

Przykiad e cukierkdw
mage kupid za 4,80 =7
Cukierki kosztujg 15 zl za 1 kg, 15 zf potrzeba na 1 kg

1.50 zt starczy na 10 dag.

Na ile cukierkdow wystarczy: 4,80 zt to ponad 3 razy

a) 30 21, bI4BOZ? \iacei pieniedzy, wiee moge

_ L kupié ponad 30 dag

AL cukierkdw. A
Odp. 30 zl wystarczy na 2 kg cukierkow. X

b) 4,80 15 = 0,32 [kg] '
0,32 kg =32 dag

Odp. 4,80 zt wystarczy na 32 dag cukierkow.

Informacje do zadan 1-4

ogorki
pomidory 3,20 zbikg
4 zitkg

« 1 Oblicz, ile trzeba zaplacié za:

a) 2kg pomidorow, ) 3 kg jablek,
b1 1,5 kg pomidordw, ) 2,5 kg jablek.

jablka
2,80 zt/kg

«» 2 Adam kupil 0,62 kg pomidordw, 80 dag ogorkow oraz 2 kg 30 dag jablek.
Ile zaplacil? Sprobuj najpierw oszacowaé wynik w pamieci.

<= 3 Oblicz, ile kilograméw pomidordw moizna kupic za:
a) &zt b) 10zt c) 11,50 zL

«» 4 Oblicz, ile kilogramow ogorkéw mozna kupic za:
u) 6,40 2L, b} 3,84 21, ¢ 8,80¢zL

5 Kabel elektryczny kosztuje 3 21 20 gr za metr. lle kosztuje 40 cm tego kabla?
Aby to obliczyé, narysuj tabele wedlug wzoru i zastap © odpowiednimi
Zapisami.
| Diugest | tm=100cm | 10em | 20em | 40em

Koszt 3204 ? ? ?



VI, Matematyka i my

Informacje do zadan 6 i 7 M
0,80 zt/'m
o
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M 0552/ |
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» 6 lletrzeba zaplacic za 5 m 40 cm niebieskiej wstazki, 3.2 m czerwonej oraz
180 cm zielonej? Sprobuj najpierw oszacowac wynik w pamigci.

» / Kasia dala sprzedawczyni monete 5 2zl i powiedziata: ,Poprosze pottora
metra niebleskiej wstazki, dwa i pdl metra czerwonej, a za reszte pienig-
dey - zielonej”, Ile dostanie zielonej wstazki? Sprobuj najpierw oszacowac
wynik w pamiegci.

« 8 Kilogram poledwicy kosztuje 23,80 21, Oblicz, ile kosztuje: 50 dag, 35 dag,
20 dag, 10 dag oraz 5 dag polgdwicy. Zaprojektuj tabelg podobng do tej
# radania 5 1 ja uzupelnij.



